
Zahl: 004-1 /2-2025-Fi Jahrgang 2025 

Verhandlungsschrift 
über die öffentliche Sitzung 

des Gemeinderates der Gemeinde St. Aegidi am 11. April 2025 

Tagungsort: Sitzungssaal 

Als Vorsitzender: 

Gemeindevorstandsmitglieder: 

Gemeinderatsmitglieder: 

Hamedinger Anton (FPÖ) 

Ersatzmitglieder: 

Es fehlen ( entschuldigt): 

Anwesende: 

Bürgermeister Paminger Klaus (ÖVP) 

Vizebürgermeister Ing. Prünstinger Stefan (ÖVP) 
Hainberger Hermann (ÖVP) 
Jobst Friedrich (FPÖ) 
Froschauer Wolfgang (SPÖ) 

Schasching Gerlinde (ÖVP) 
Oberndorfer Peter (ÖVP) 
Gierlinger Kevin (ÖVP) 
Ing. Sageder Markus (ÖVP) 
Weberbauer Melanie (ÖVP) 
Glas Hermann (ÖVP) 
Stad/er Hermann (ÖVP) 

Hamedinger Sabine (FPÖ) 
Mühlböck Romana (FPÖ) 
Klaffenböck Luzia (SPÖ) 
Roßgatterer Manfred (SPÖ) 

Falkner Lydia (ÖVP) 
Klaffenböck Manuela (ÖVP) 

Sageder Hubert (ÖVP) 
Weidinger Martin jun. (ÖVP) 

Der Leiter des Gemeindeamtes: 
Der Schriftführer (§ 54 Abs. 2 Oö. GemO 1990): 

Amtsleiter Fischer Thomas 
Amtsleiter Fischer Thomas 

Der Vorsitzende eröffnet um 20:00 Uhr die Sitzung und stellt fest, dass 

a) die Sitzung von ihm - dem Bürgermeister - einberufen wurde; 
b) die Verständigung hiezu an alle Mitglieder bzw. Ersatzmitglieder zeitgerecht schriftlich 

am 4. April 2025 unter Bekanntgabe der Tagesordnung erfolgt ist; die Abhaltung der 
Sitzung durch Anschlag an der Amtstafel sowie auf der Gemeindehomepage am 
gleichen Tage öffentlich kundgemacht wurde; 

c) die Beschlussfähigkeit gegeben ist; 
d) die Verhandlungsschrift über die letzte Sitzung vom 28. Februar 2025 bis zur heutigen 

Sitzung während der Amtsstunden im Gemeindeamt zur Einsicht aufgelegen ist, 
während der Sitzung zur Einsicht noch aufliegt und gegen diese Verhandlungsschrift bis 
zum Sitzungsschluss Einwendungen eingebracht werden können. 
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Tagesordnung 

1. Erweiterung Reisedt -ABA BA 13 / WVA BA 11 - Bauleistungen; Auftragsvergabe 

2. Dienstpostengruppen iSd Dienstpostenplanverordnung 2019; Verlängerung 

3. Nachbesetzungen aufgrund Ausscheidens eines FPÖ-Mandatars (Fraktionswahl) 

4. Umsetzungsbericht Betriebsmanagement bei der Kirchenwirt St. Aegidi GmbH 

5. Abschluss eines neuen Geschäftsführervertrags für die Kirchenwirt St. Aegidi GmbH 
(Anpassung) 

6. Allfälliges 

Beratungsverlauf und Beschlüsse 

1. Erweiterung Reisedt - ABA BA 13 / WV A BA 11 - Bauleistungen; Auftragsvergabe 

Der Bürgermeister informiert, dass bei der Ausschreibung von Erd-, Baumeister- u. 
Installationsarbeiten für das Vorhaben ABA BA 13 u. WVA BA 11 Reisedt insgesamt 9 
Angebote rechtzeitig eingegangen sind. Nach erfolgter Angebotsprüfung durch das TB Ing. 
Klaus Sandberger wird eine Vergabe der Erd-,Baumeister- und Installationsarbeiten für die 
Abwasserbeseitigung BA 13, Wasserversorgung BA 11 und nicht förderfähige Kanal- und 
Wasserleitungsbauarbeiten an die Leyrer+Graf Baugesellschaft m.b.H., Wiener 
Bundesstraße 235, 4050 Traun vorgeschlagen. 

Der Bürgermeister stellt den Antrag, die Leyrer+Graf Baugesellschaft m.b.H. mit Erd-, 
Baumeister- und Installationsarbeiten für die Abwasserbeseitigung BA 13, 
Wasserversorgung BA 11 und nicht förderfähige Kanalbauarbeiten zu beauftragen. 

Abstimmungsergebnis: einstimmig angenommen 

2. Dienstpostengruppen iSd Dienstpostenplanverordnung 2019; Verlängerung 

Amtsleiter Fischer erläutert das vom Gemeinderat in der Sitzung am 24.04.2020 für die 
Verwaltung die Anwendung der Dienstpostengruppen auf Basis der Oö. Gemeinde­ 
Dienstpostenplan-VO 2019 beschlossen wurde. Nach fünf Jahren ist dies zu Evaluieren. 

Der Vorsitzende stellt den Antrag, dass aufgrund des aktuellen Personaleinsatzes die 
Anwendung der Dienstpostengruppen in der Verwaltung auf Basis der Bestimmungen der 
Oö. Gemeinde-Dienstpostenplan-VO 2023 für weitere fünf Jahre beschlossen werden soll. 

Abstimmungsergebnis: einstimmig angenommen 

3. Nachbesetzungen aufgrund Ausscheidens eines FPÖ-Mandatars (Fraktionswahl) 

Der Bürgermeister berichtet, dass bei der FPÖ-Fraktion aufgrund des Wegzuges von 
Helmut Holzinger dessen Funktionen nachzubesetzen sind. Seitens der FPÖ-Fraktion wurde 
ein Wahlvorschlag vorgelegt. 
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Ausschuss für Schul-, Kindergarten-, Kultur- und Sportangelegenheiten: 
neues Mitglied Sabine Hamedinger 

Ausschuss für örtliche Umweltfragen sowie für Jugend-, Familien-, Senioren- und 
Integrationsangelegenheiten: neues Ersatzmitglied: Sandra Exenschläger 

Dienstgebervertreter in den Personalbeirat: 
Ersatzmitglied: Anton Hamedinger 

Auf Nachfrage durch den Bürgermeister und einstimmiger Zustimmung wird offen und in 
einem Zug über alle drei Nachbesetzungen in FPÖ-Fraktionswahl abgestimmt. 

Abstimmungsergebnis: einstimmig angenommen (4 Stimmen) 

4. Umsetzungsbericht Betriebsmanagement bei der Kirchenwirt St. Aegidi GmbH 

Es wird ausführlich über die im März erfolgten Änderungen und Anpassungen im Bereich 
des Managements in der Kirchenwirt St. Aegidi GmbH berichtet. Die Hauptpunkte waren ua. 
ua. Suchmaschinenoptimierung/Überarbeitung der neuen Homepage, Schaffung 
Onlinepräsenz für Zimmerbuchungen auf Plattformen wie Expedia, HRS, Hotel.de, 
austriabooking, booking, ... , Einführung Onlinegutschein-System, Optimierung 
Zahlungsdienstleister, Anpassungen im Bereich Controlling/Buchhaltung, Einrichtung 
digitales Buchungstool (intern) für Optimierung Personaleinsatz. Es erfolgt eine laufende 
Abstimmung zwischen G7, Geschäftsführer und der Gemeinde. Weiters wurden die 
Umsatzzahlen im Vergleich zum Vorjahr präsentiert. Insbesondere der Zuwachs der 
Nächtigungen im März und die Übersicht über die Zimmerauslastung liefern ein positives 
Bild. 

5. Abschluss eines neuen Geschäftsführervertrags für die Kirchenwirt St. Aegidi 
GmbH (Anpassung) 

Aufgrund der Beiziehung eines Betriebsmanagements wurden dem Geschäftsführer einige 
Aufgaben abgenommen bzw. wird er in einigen Bereichen auch entsprechend unterstützt. 
Aus diesem Grund wurde der Geschäftsführervertrag aus 2019 entsprechend überarbeitet. 

Es wurde der Bezug reduziert und für das Firmenfahrzeug muss ein Beitrag geleistet 
werden. Es wurde weiters auch eine erfolgsabhängige Komponente aufgenommen. 

Alle anderen Bedingungen wurden beibehalten. 

Anton Hamedinger ist dagegen, dass eine erfolgsabhängige Komponente im Vertrag 
aufgenommen wird. 

Abstimmungsergebnis: mehrheitlich angenommen 
Stimmenthaltung: Anton Hamedinger, Sabine Hamedinger, Romana Mühlböck 

6. Allfälliges 

a) Information des Bürgermeisters: 
Vorhaben 
Bürgermeister Paminger informiert, zu den aktuellen Entwicklungen im Bereich Neu-, 
Zu- und Umbau Kindergarten, Neubau Einsatzzentrale, Umbau Straßenbeleuchtung, 
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Attraktivierung Spielplatz, ABA BA 13 / WVA BA 11, Straßenbau (SdStr. Reisedt, 
WEV GW Adelsgrub u. Walleiten, Agrarweg Reiting) 
L 517 Keßla Straße - Baulos Au - Bau 02 
Aktuell ist hier noch keine Finanzierungszusage vorhanden. 
WhatsApp Infokanal aktuell 161 Teilnehmer 
Gemeindeausflug für den Ausflug sind 31 Anmeldung eingegangen 
Sauwald-Erdäpfel-Kirtag Programm wird vorgestellt 
Landesgartenschau inn's grün - die Gemeinde wird im Zeitraum von 19. - bis 
25.05.2025 vertreten sein. Der Kulturausschuss wird sich hiermit noch genauer 
auseinandersetzen 
Leader Generalversammlung war gestern im Schloss Sigharting. Tätigkeitsbericht 
wurde ausgegeben. 

b) weitere Wortmeldungen 
Luzia Klaffenböck sagt das das FSME-lmpfen zu spät ausgesendet wurde. Im 
Bereich Stuhlberger Bernhard befindet sich eine Müllhalde durch die Schüler - hier 
soll durch die Lehrer auf die Schüler eingewirkt werden. Die Hundekotbeutel werden 
schlecht angenommen. Es soll hier in die Gemeindeinfo wieder ein weiterer Bericht 
aufgenommen werden. 
Peter Oberndorfer informiert über die Eröffnung der neu renovierten Kapelle Tullern 
Hermann Stadler berichtet, dass bei der Wildverbissbegehung ein nur sehr geringer 
Verbiss von 3 % festgestellt wurde. 

Gegen die während der Sitzung zur Einsichtnahme aufgelegene Verhandlungsschrift über 
die Sitzung vom 28. Februar 2025 wird von Anton Hamedinger der Einwand erhoben, dass 
er nicht wollte, dass das Wirtshaus geschlossen wird, sondern dass das Gebäude 
umgehend verkauft werden soll. Diese Änderung wird einstimmig angenommen. 

Nachdem die Tagesordnung erschöpft ist und sonstige Anträge und Wortmeldungen nicht me~;;:h~:sitzende die Sitzung um 2d ~ 
(Vorsitzender)/ (Schriftführer) 

Genehmigungsvermerk 

Gegen diese Verhandlungsschrift wurden in der Sitzung vom 13.06.2025 keine 
Einwendungen erhoben. 

St. Aegidi, am 13.06.2025 

/(dL,:, aAAAA•W - 

(Vorsitze~~r~ 

~cAt-Y{ V 
( Gemeinderatsmitglied 

der SPÖ-Fraktion) 
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